



中国将建6个国家级森林城市群

新华社深圳1月27日电 (记者王丰) 中国正加快推进森林城市群建设,到2020年将建成京津冀、珠三角、长三角、长株潭、中原、关中-天水6个国家级森林城市群。这是记者从26日在深圳举办的全国推进森林城市群建设座谈会上获悉的。

据了解,2016年8月,国家林业局将珠三角地区确定为首个“国家级森林城市群建设示范区”。广东省通过构筑健康稳定的森林生态屏障、建设互联互通的绿色生态廊道、打造类型多样的城市生态绿核、提供公平惠民的森林生态服务、构建人水和谐的自然生态水网及培育岭南特色的自然生态文化,在国家级森林城市群建设上实现率先突破。

目前,珠三角国家级森林城市群涉及的9个城市中,广州、惠州等7个市已成功创建国家级森林城市,深圳、中山等市进入“创森”攻坚阶段。

国家林业局副局长彭有冬介绍,国家“十三五”规划建设的20个城市群中,森林城市群占到15个。全国已

有20多个省份正在积极推进森林城市群建设,整体发展态势良好、速度加快。

彭有冬说,林业发展“十三五”规划明确提出,到2020年建成京津冀、珠三角、长三角、长株潭、中原、关中-天水6个国家级森林城市群。接下来要通过抓紧编制规划、创新协同机制、筑牢建设基础、加大投入力度、强化科技支撑、加强组织实施等手段,加快推进森林城市群建设,确保如期实现2020年建设目标。

生活在上海,最离不开的出行工具就是轨道交通。上海轨道交通9号线三期、17号线在去年年底载客试运营。全网络运营线路总长增至666公里,位居世界第一,车站数增至389座,换乘车站增至52座。今年,上海轨道交通还将通过开通新线和增能提效,进一步提升市民群众的获得感。

17号线、5号线、13号线改变了啥?

“有了地铁,现在从朱家角到市区就不用倒几辆公交车,节省了很多时间。”市人大代表、青浦区朱家角镇万隆村党支部书记张小弟说出了很多青浦人的心声。

去年年底,青浦市民期盼已久的17号线正式通车。17号线东西贯穿青浦区,由虹桥枢纽至东方绿舟,线路全长35.3公里,全线共设13座车站,其中虹桥火车站站又能与2号线、10号线换乘,形成一条上海西部郊区直通中心城区的快速通勤线路。随着17号线全线贯通,今年元旦期间朱家角古镇迎来较往常更大的客流量,游客量达15万余人次,同比增长31.5%。

如今,轨道交通对区域经济发展的重要意义早就不言而喻。上世纪90年代,闵行区自筹部分资金,使1号线成功由锦江乐园延伸至莘庄。莘庄,这个地处外环以外的偏远区域,一下子拉近了与中心城区的距离。此后,大批中心城区居民选择在闵行区安家,区域经济社会迅猛发展。

继青浦区之后,远郊的奉贤区今年也将开通轨道交通。5号线南延伸工程起点为5号线东川路站预留接轨点,终点为南桥新城站,线路途经闵行和奉贤两区。线路全长约19公里,其中地下线约8公里,高架线约11公里。设江川路站、西渡站、肖塘站、奉浦站、环东路站、望园路站、金海湖站、南桥新城站共八座车站。

13号线则是上海轨道交通网络中重要的骨干线路之一,作为网络中西北-东南走向的直径线,穿越上海市核心城区,强化了中心区域向外围的交通辐射功能。13号线工程分三期进行建设:一期工程为金运路站-南京西路站;二期工程为南京西路站-华夏中路站;三期工程为华夏中路站-张江路站。

从项目进展来看,5号线南延伸段目前正在区间短轨铺设,13号线二期和三期有望春节期间区间隧道全线贯通。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

市政协十三届一次会议胜利闭幕 拿出“改革开放再出发”的决心勇气和行动 敢为人先 锐意进取 奋发有为

李强讲话,应勇殷一璀吴志明尹弘出席,新当选的市政协主席董云虎致闭幕词

本报讯 (记者张懿) 中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会第一次会议圆满完成各项议程,昨天上午在上海世博中心胜利闭幕。新当选的十三届市政协主席董云虎,副主席方惠萍、赵雯、周汉民、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波、金兴明、黄震和秘书长贝晓曦,在闭幕会议主席台前排就座。

市委书记李强,市委副书记、市长应勇,市十四届人大常委会主任殷一璀,十二届市政协主席吴志明,市委副书记尹弘等应邀出席大会。

大会由方惠萍主持。会议宣布十三届市政协主席、副主席、秘书长等选举结果时,全场响起热烈掌声。李强与新当选的市政协主席董云虎热烈握手,表示祝贺。大会通过了市政协十三届一次会议决议。

李强在闭幕大会上讲话。他说,市政协十三届一次会议期间,全体委员认真履行职责,积极建言献策,充分展现了胸怀大局、共谋发展、情系民生的真挚情怀和责任担当。会议顺利完成换届任务,是一次团结民主、继往开来、催人奋进的大会。他代表中共上海市委,对会议的圆满成功和新一届市政协领导班子的产生表示热烈祝贺,对十二届市政协全体同志作出的重要贡献表示衷心感谢和崇高敬意。



昨天,市政协十三届一次会议圆满完成各项议程,在上海世博中心胜利闭幕。

本报记者 赵立荣摄

李强说,今年是全面贯彻中共十九大精神的开局之年,也是改革开放40周年。我们对改革开放40周年最好的纪念,就是牢记习近平总书记“将改革进行到底”的重要指示,拿出“改革开放再出发”的决心、勇气和行动,推动思想再解放、改革再深入、工作再抓实。改革开放再出发,必须凝聚强大意志,面对百舸争流、千帆竞发的竞争态势,要以强烈的忧患意识,始终保持创业初期那种敢为人先、锐意进取、奋发有为的精神状态。必须付诸有力行动,奔着问题去、对标高标准,增强获得感,用改革开放来逢山开路、遇水架桥、破解瓶颈,更多惠及广大人民群众。必须焕发蓬勃活力,让改革开放的种子在每个角落、每个人心中落地生根,充分激发释放基层群众、企业家、各类人才和干部队伍的活力。必须营造浓厚氛围,形成全社会关注、支持、参与改革开放的强大舆论场,给锐意改革、敢于担当者更多包容理解,给大胆探索、勇于创新者更多激励支持,让城市的每个人真切感受到,在上海这片改革开放的热土上,可以大胆去闯、放手去干,上海需要改革创新者,上海也能成就有志者的梦想。

李强说,今年是全面贯彻中共十九大精神的开局之年,也是改革开放40周年。我们对改革开放40周年最好的纪念,就是牢记习近平总书记“将改革进行到底”的重要指示,拿出“改革开放再出发”的决心、勇气和行动,推动思想再解放、改革再深入、工作再抓实。改革开放再出发,必须凝聚强大意志,面对百舸争流、千帆竞发的竞争态势,要以强烈的忧患意识,始终保持创业初期那种敢为人先、锐意进取、奋发有为的精神状态。必须付诸有力行动,奔着问题去、对标高标准,增强获得感,用改革开放来逢山开路、遇水架桥、破解瓶颈,更多惠及广大人民群众。必须焕发蓬勃活力,让改革开放的种子在每个角落、每个人心中落地生根,充分激发释放基层群众、企业家、各类人才和干部队伍的活力。必须营造浓厚氛围,形成全社会关注、支持、参与改革开放的强大舆论场,给锐意改革、敢于担当者更多包容理解,给大胆探索、勇于创新者更多激励支持,让城市的每个人真切感受到,在上海这片改革开放的热土上,可以大胆去闯、放手去干,上海需要改革创新者,上海也能成就有志者的梦想。



新一届市政协领导产生

董云虎当选主席,方惠萍、赵雯、周汉民、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波、金兴明、黄震当选副主席

本报讯 (记者张懿) 市政协昨天举行全体会议,审议通过选举办法,总监票人、监票人名单,选举产生十三届市政协主席董云虎,副主席方惠萍、赵雯、周汉民、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波、金兴明、黄震,秘书长贝晓曦,以及145名常务委员。

市政协十三届一次会议决议

刊第二版

雨雪再袭:齐心保运行 银妆俏申城

上海降雪“下半场”昨天上演,市区雪势似乎比之前更盛。好在气温较高形成“天然地暖”,积雪并不明显。气象部门预计,雪将在今天夜里完全停止,接下来是连续几天的晴冷天气。周一开始,中心城区最低气温将降至-2℃,郊区更低,有冰冻。



昨日,申城再次降雪,雪花如蝶在空中飞舞,从空中俯瞰上海植物园,大地好似铺上了一层白色毛毯。

本报记者 赵立荣摄

彻夜值守,早高峰航班不耽搁

上海两大机场和各航空公司工作人员争分夺秒,清理跑道、滑行道的积雪,为飞机除冰雪。

路政交警继续做好道路交通保障工作

全市交通类警情环比下降16.7%

均刊第四版

多模式公交系统让出行更便捷

轨道交通、常规公交和辅助公交协同发力

轨道交通、常规公交和辅助公交协同发力,让出行更便捷。随着17号线、5号线、13号线的开通,上海轨道交通网络不断完善,为市民出行提供了更多便利。

市人代会主席团会议决定 今选举常委会主任和市长 殷一璀主持,通过三项决议草案

本报讯 市十五届人大一次会议主席团昨天举行第七次会议,主席团常务主席殷一璀主持。市人民检察院检察长张本才、市高级人民法院负责人列席会议。

会议听取了大会副秘书长郑健麟作的关于各代表团酝酿、讨论市人大常委会主任、副主任、秘书长,市人民政府市长、副市长,市监察委员会主任,市高级人民法院院长,市人民检察院检察长候选人名单的情况汇报,确定正式候选人名单,决定提请大会选举;听取了关于各代表团酝酿、讨论市人大常委会委员候选人名单的情况汇报,确定正式候选人名单,决定提请大会选举;听取了关于各代表团审议市人大各专门委员会组成人员选举名单草案的情况汇报,确定正式入选名单,决定提请大会表决。

下转第四版

聚焦重点精准发力履职尽责

市政协举行十三届一次常委会议 董云虎讲话

本报讯 (记者张懿) 市政协昨天举行十三届一次常委会议。市政协主席董云虎出席并讲话。

会议审议通过了关于政协上海市第十三届委员会专门委员会(指导组)设置的方案、各专门委员会(指导组)主任(组长)建议人选名单。十三届市政协设置10个专门委员会和1个指导组。方惠萍兼任学习委员会主任,李逸平兼任提案委员会主任,徐建民、陆月星、肖懿涛、何品伟、闵卫星、马建勋、沈敏、赵丹妮分别担任经济、人口资源环境建设、教科文卫体、社会和法制、民族和宗教、文史资料、港澳台侨、对外友好委员会主任,方莉萍担任地区政协联络指导组组长。

下转第五版